
※令和3年度より松岡キャンパス及び敦賀キャンパスを含め、全教職員を対象に実施。（ただし、附属病院を除く。）

文 松 敦

1. はい （ 人） 444 247 17

いいえ （ 人） 1

どちらとも言えない （ 人） 2 1

分別ごみ箱がない （ 人） 3 1

文 松 敦

2. はい （ 人） 404 222 17

いいえ （ 人） 10 13

どちらとも言えない （ 人） 18 13

分別ごみ箱がない （ 人） 17 2

文 松 敦

3. はい （ 人） 439 232 17

いいえ （ 人） 10 18

4. はい （ 人） 364 183 11

いいえ （ 人） 2

該当なし （ 人） 75 47 6

文 松 敦

5. はい （ 人） 373 191 15

いいえ （ 人） 76 59 2

6. はい （ 人） 322 170 8

いいえ （ 人）

該当なし （ 人） 51 21 7

文 松 敦

7. 所有している （ 人） 297 158 8

購入予定がある （ 人） 3 2

どちらもある （ 人） 3 3

どちらもない （ 人） 115 71 9

わからない （ 人） 31 16

8. はい （ 人） 251 150 4

いいえ （ 人）

該当なし （ 人） 49 11 4

容器包装に係る分別収集及び再商品化の促進等に関する法律（容器包装リサイクル法）

1

3

4

98.9%

0.1%

0.4%

0.6%

2.7% 19

プラスチック製容器包装（お菓子袋、ペットボトルのラベ
ル、トレイ類、ボトル類、ビニール袋など）を分別して廃棄
していますか。

資源の有効な利用の促進に関する法律（資源有効利用促進法）

パソコンを保有していますか。（個人の所有は除く）
※対象機器：デスクトップ本体、ノートパソコン、ディスプレ
イ

96.1% 688

3.9% 28

89.8% 643

3.2% 23

4.3% 31

令和4年度　環境影響調査　集計結果

回答内訳◆調査１　「一般」（全教職員・全ユニットが対象）

廃棄物の処理及び清掃に関する法律（廃棄物処理法）

708可燃ゴミ、不燃ゴミ、カン、ビン、ペットボトルを分別して廃
棄していますか。

-
43.7%合　計 56.6%

-
266 448 59.4% 59.4% 64.4% 40.3%

17 17 100.0% 77.3% -

80 46.3%

39.1%

R4年度 H30年度

回答率

-
32.1%
29.3%
35.7%
66.7%
64.5%

716 1101 65.0% 65.0%

38.5%
17 26 65.4% 70.4% 39.3% 21.4%
37 94.4% 58.1%

99 170 58.2% 56.5% 58.3% 47.5%
126 133 94.7% 62.3% 43.4%

工学部

敦賀キャンパス

事務局

センター等

国際地域学部

教育学部

医学部

回答率 回答率

-

R3年度 R2年度 R1年度

154 227 67.8% 67.8% -
回答数 対象数 回答率 回答率

31.6%

86.4% 500

0.0% 0

13.6% 79

18.6% 128

廃棄する際は、適正に廃棄していますか。
または、パソコンの一斉回収日に廃棄していますか。(文
京のみ)
※上記で排出するとリサイクルされます。

使用済小型電子機器等の再資源化の促進に関する法律（小型家電リサイクル法）

小型家電を保有していますか。（個人の所有は除く）
※対象機器： 電話、扇風機、電気掃除機、電気時計、
コーヒーメーカー　等（28品目）

80.9% 579

19.1% 137

81.1% 558

0.3% 2

廃棄する際は、
【文京】小型家電の一斉回収日（一部パソコン回収日）に
廃棄していますか。
【松岡】多目的倉庫の粗大ごみ排出場所に廃棄していま
すか。

特定家庭用機器再商品化法（家電リサイクル法）

64.7% 463

0.7% 5

0.8% 6

27.2% 195

6.6% 47

エアコン、テレビ、電気冷蔵庫、電気冷凍庫、洗濯機、衣
類乾燥機を所有していますか、または来年度中に購入の
予定がありますか。

廃棄する際は、リサイクル料金を負担し、適正に廃棄して
いますか。

86.4% 405

0.0% 0

13.6% 64



文 松 敦

9. はい （ 人） 426 213 16

いいえ （ 人） 23 37 1

文 松 敦

10. はい （ 人） 444 248 16

いいえ （ 人） 1

どちらとも言えない （ 人） 5 1 1

文 松 敦

11. はい （ 人） 447 249 17

いいえ （ 人） 2 1

12. はい （ 人） 69 37 3

いいえ （ 人）

該当なし （ 人） 380 213 14

文 松 敦

13. 購入した （ 人） 3 6 1

購入する予定 （ 人）

どちらも当てはまる （ 人）

どちらもない （ 人） 379 207 15

わからない （ 人） 67 37 1

14.

文 松 敦

15. 購入した （ 人） 1 1

購入する予定 （ 人）

どちらも当てはまる （ 人）

どちらもない （ 人） 385 210 16

わからない （ 人） 63 39 1

16.

文 松 敦

17. 今年度あった （ 人） 15 13

来年度予定している （ 人） 7 16 1

どちらも当てはまる （ 人） 3 1

どちらもない （ 人） 382 198 15

わからない （ 人） 42 22 1

18. はい （ 人） 9 18 1

いいえ （ 人） 7 5

わからない （ 人） 9 7

消防法

緊急時に避難の妨げになる物品を廊下や階段等に放置
しないように努めていますか。

98.9% 708

0.1% 1

1.0% 7

水質汚濁防止法・下水道法

91.5% 655

8.5% 61

食事後の残菜等(ｶｯﾌﾟﾗｰﾒﾝの飲み残し等)を流し等に捨
てる行為が、排水水質検査で基準値超過に繋がる可能
性があることを知っていますか。

※流し等には捨てずに、生協の飲み残し回収ボックスに廃棄す
るか、ティッシュペーパー等に吸わせて燃えるゴミとして廃棄して
下さい。

あなたが喫煙者の場合、そのルールを守っていますか。 15.2% 109

0.0% 0

84.8% 607

健康増進法

大学の敷地内および敷地に隣接する場所での喫煙は、
禁止されていることを知っていますか。

99.6% 713

0.4% 3

大型設備・機器の導入

今年度、エネルギー消費（電力・重油・ガス等）の比較的
大きな設備・機器を購入しましたか。または来年度予定し
ていますか。（代理の購入手続き含む）

1.4% 10

0.0% 0

0.0% 0

83.9% 601

14.7% 105

上記で「購入した」「購入する予定」「どちらも当てはまる」の場合、どのような設備・機器ですか。概要を記入してください。ま
た、関係する法律や条例がありましたら記入してください。（※法規制リストの法律や条例を除く）

今年度、予想される廃棄物・排出物（ＣＯ２、有害物質等）
が比較的多い設備・機器を購入しましたか。または来年度
予定していますか。

0.3% 2

0.0% 0

0.0% 0

85.3% 611

14.4% 103

別紙のとおり

上記で「購入した」「購入する予定」「どちらも当てはまる」の場合、どのような設備・機器ですか。概要を記入してください。ま
た、関係する法律や条例がありましたら記入してください。（※法規制リストの法律や条例を除く）

その他

今年度、居室や実験室の大きな改修や移転がありました
か。
または来年度予定していますか。

3.9% 28

3.4% 24

0.6% 4

83.1% 595

9.0% 65

別紙のとおり

上記で「今年度あった」「来年度予定している」「どちらも当
てはまる」の場合、改修や移転により発生する不要物品
は、廃棄する前に可能な限り学内リサイクルに出品しまし
たか。または出品する予定ですか。

50.0% 28

21.4% 12

28.6% 16



文 松 敦

19. はい （ 人） 169 47 5

いいえ （ 人） 280 203 12

20.

21.

上記で「はい」の場合、内容をご記入ください。

現在の学内環境等について、ご意見やご提案があればご記入ください。

※法規制リスト、規制内容 → http://ems.ou.u-fukui.ac.jp/iso/d-03.htmlをご参照ください。
※実験を行っている方は、次の調査２へお進みください。実験を行っていない方はここで終了です。
ご協力いただきありがとうございました。

学生（児童、生徒を含む）に対して、環境に関連した講義
や環境活動を促進するような働きかけを行っていますか。

30.9% 221

69.1% 495

別紙のとおり

別紙のとおり



文 松 敦

1. はい （ 人） 61 48 5

いいえ （ 人） 55 12

わからない （ 人） 1 2 2

2. はい （ 人） 61 48 5

いいえ （ 人）

該当なし （ 人）

3. はい （ 人） 60 48 5

いいえ （ 人）

該当なし （ 人） 1

文 松 敦

4. はい （ 人） 55 16 4

いいえ （ 人） 60 43 3

わからない （ 人） 2 3

5. はい （ 人） 55 16 4

いいえ （ 人）

該当なし （ 人）

文 松 敦

6. はい （ 人） 4 4

いいえ （ 人） 107 47 7

わからない （ 人） 6 11

7. はい （ 人） 4 1 1

いいえ （ 人） 111 58 6

わからない （ 人） 2 3

文 松 敦

8. はい （ 人） 77 61 7

いいえ （ 人） 7

該当なし （ 人） 33 1

文 松 敦

9. 設置している （ 人） 33 45 3

購入予定がある （ 人） 1

どちらもある （ 人） 2

どちらもない （ 人） 81 12 4

わからない （ 人） 2 3

10. 廃棄する （ 人） 1

廃棄しない （ 人） 31 41 3

該当なし （ 人） 2 5

文 松 敦

11. はい （ 人） 3 3

いいえ （ 人） 107 47 7

わからない （ 人） 7 12

1.2% 1

90.4% 75

8.4% 7

ポリ塩化ビフェニル廃棄物の適正な処理の推進に関する特別措置法（PCB処理特別措置法）

3.2% 6PCB含有電気工作物を保有していますか。

※PCB含有電気工作物：
変圧器、電力用コンデンサー、計器用変成器、リアクトル、放電
コイル、電圧調整器、整流器、開閉器、遮断器、中性点抵抗
器、避雷器、OFケーブル
※PCB含有電気工作物は、濃度や種類によって廃棄処
分期限が定められています。保有している場合は、各自
で適正な処分を実施してください。

86.6% 161

10.2% 19

業務用冷蔵機器、冷凍機器（家庭用以外）を廃棄する予
定がありますか。

実験廃液を廃棄する際は、学内のルールに基づいて適
正に廃棄していますか。
※学内のルール：実験廃棄物の貯留・廃棄マニュアル（文京地
区）、部署内のルール等

78.0% 145

3.8% 7

18.2% 34

フロン類の使用の合理化及び管理の適正化に関する法律（フロン排出抑制法）

業務用冷蔵・冷凍機器（家庭用以外）を設置しています
か、または来年度中に購入の予定がありますか。

43.5% 81

0.5% 1

1.1% 2

52.2% 97

2.7% 5

水質汚濁防止法・下水道法

◆調査２　「実験を伴う教育研究」（実験を行っている教職員が対象） 回答内訳

毒物及び劇物取締法

業務中に特定毒物、毒物及び劇物を使用していますか、
または所有していますか、あるいは来年度中に使用を開
始する可能性がありますか。
※特定毒物、毒物及び劇物：安全衛生マニュアルによる

61.3% 114

36.0% 67

2.7% 5

特定毒物、毒物及び劇物を廃棄する際は、学内のルール
に基づいて適正に廃棄していますか。
※学内のルール：毒物及び劇物管理規程、実験廃棄物
の貯留・廃棄マニュアル（文京地区）、部署内のルール等

99.1% 113

0.0% 0

0.9% 1

上記で「はい」の場合、飛散、漏洩を防ぐために必要な措
置を講じていますか。

100.0% 114

0.0% 0

0.0% 0

0

高圧ガス保安法

業務中に高圧ガスを使用していますか、あるいは来年度
中に使用する可能性がありますか。
※高圧ガス：圧縮ガス、圧縮アセチレン、液化ガス、政令
指定液化ガス等

40.3% 75

57.0% 106

2.7% 5

圧縮アセチレンガス・液化石油ガス（消防活動阻害物質）
を貯蔵または取り扱っていますか、または来年度中にその
可能性がありますか。

3.2% 6

94.1% 175

2.7% 5

消防法

4.3% 8

86.6% 161

9.1% 17

指定数量の１／５以上の危険物を貯蔵・取り扱っている実
験室がありますか、または来年度中にその可能性がありま
すか。
※指定数量：安全衛生マニュアルによる
※危険物：酸化性固体、可燃性固体、禁水性物質、引火性物
質、自己反応性物質、酸化性液体、指定可燃物

上記で「はい」の場合、学内のルールに基づき、高圧ガス
による災害の防止や安全の確保に努めていますか。
※学内のルール：高圧ガス製造施設危害予防規程、部署
内のルール等

100.0% 75

0.0% 0

0.0%



文 松 敦

12. はい （ 人） 27 3 1

いいえ （ 人） 89 55 6

わからない （ 人） 1 4

13. はい （ 人） 20 2

いいえ （ 人） 6 1 1

検討中 （ 人） 1

該当なし （ 人）

文 松 敦

14. はい （ 人） 24 3 2

いいえ （ 人） 93 56 5

わからない （ 人） 3

15. はい （ 人） 19 3 1

いいえ （ 人） 4 1

検討中 （ 人） 1

該当なし （ 人）

文 松 敦

16. はい （ 人） 20 28

いいえ （ 人） 94 30 7

わからない （ 人） 3 4

文 松 敦

17. はい （ 人） 20 28

いいえ （ 人）

検討中 （ 人）

該当なし （ 人）

文 松 敦

18. はい （ 人） 40 8 2

いいえ （ 人） 42 26 2

どちらとも言えない （ 人） 35 28 3

19.

文 松 敦

20. はい （ 人） 23 8 1

いいえ （ 人） 78 39 4

どちらとも言えない （ 人） 16 15 2

21. はい （ 人） 21 8 1

いいえ （ 人） 1

検討中 （ 人） 1

該当なし （ 人）

22. はい （ 人）

いいえ （ 人） 117 62 7

わからない （ 人）

今年度、実験中や作業中に土壌環境や空気環境などが
悪化するような事故がありましたか。
※事例は文京地区安全衛生ホームページのヒヤリ・ハット掲示
板をご参照ください。

0.0% 0

100.0% 186

0.0% 0

環境にある程度負荷を与えるような教育研究を行っていま
すか。

17.2% 32

65.1% 121

17.7% 33

上記で「はい」の場合、環境負荷を抑制するための工夫を
していますか。

93.8% 30

3.1% 1

3.1% 1

0.0% 0

その他

環境の改善にある程度効果がある教育研究を行っていま
すか。

26.9% 50

37.6% 70

35.5% 66

上記で「はい」の場合、内容について、簡潔にご記入ください。

上記で「はい」の場合、周囲から苦情が出ないように対策
を取っていますか。

100.0% 48

0.0% 0

0.0% 0

0.0% 0

悪臭防止法

48

131

7

悪臭を発生させる、特定悪臭物質（全22物質）を使用する
作業・実験がありますか。または来年度中に使用する予定
がありますか。

※特定悪臭物質：
アンモニア・メチルメルカプタン・硫化水素・硫化メチル・二硫化
メチル・トリメチルアミン・アセトアルデヒド・プロピオンアルデヒド・
ノルマルブチルアルデヒド・イソブチルアルデヒド・ノルマルバレ
ルアルデヒド・イソバレルアルデヒド・イソブタノール・酢酸エチ
ル・メチルイソブチルケトン・トルエン・スチレン・キシレン・プロピ
オン酸・ノルマル酪酸・ノルマル吉草酸・イソ吉草酸

振動規制法

振動を発生させる機器（空気圧縮機及び送風機等：定格
出力7.5（文京地区は2.25）ｋｗ以上の原動機）があります
か。または来年度中に購入の予定がありますか。

15.6% 29

82.8% 154

1.6% 3

上記で「はい」の場合、周囲から苦情が出ないように対策
を取っていますか。

79.3% 23

17.2% 5

3.5% 1

0.0% 0

騒音規制法

騒音を発生させる機器（空気圧縮機及び送風機等：定格
出力7.5（文京地区は2.25）ｋｗ以上の原動機）があります
か。または来年度中に購入の予定がありますか。

16.7% 31

80.6% 150

2.7% 5

上記で「はい」の場合、周囲から苦情が出ないように対策
を取っていますか。

71.0% 22

25.8% 8

3.2% 1

0.0% 0

別紙のとおり



23.

24. 法規制リストに掲載されている法律や条例の他に、環境に関する法律や条例等により規制された（される）実験を伴う教育研究
がありましたら記入してください。

以上です。記入漏れ等がないか確認の上、ご提出下さい。
尚、調査結果によっては、現場視察や問い合わせをさせていただく場合がありますので、その際はご対応くださいますようよろしく
お願いいたします。ご協力いただきありがとうございました。

 上記で「はい」の場合、内容について、簡潔にご記入ください。

別紙のとおり


